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Talvine lugemisvaramu: avasta 
inspireerivaid ja südamlikke 
lugusid
T a lv  on parim aeg, et võtta 

aeg maha ja sukelduda kaa-
sahaaravasse lugemismaailma. 
Olgu see kamina ees teki all, 
kuuselõhnalises toas või lumiste 
metsade vahel – hea raamat on 
ideaalne kaaslane talvise rahu 
nautimiseks. Kui otsid midagi, mis 
viiks sind argipäevast eemale ja 
pakuks samal ajal uusi vaatenurki, 
siis need lugemissoovitused on just 
sinu jaoks. Sobivad nii kingikotti 
kui ka enda mõttepausiks!

1. Elisabet Reinsalu - “Anneli 
Peebo. Minu muinaslugu muu-
sikas”

Annely Peebo teekond rahvus-
vahelise ooperimaailma tippu on 
kui inspireeriv muinasjutt, mis 
tõestab, et kirg, töökus ja julgus 
suudavad imesid korda saata. See 
raamat on enamat kui ühe andeka 
laulja lugu – see on kutse uskuda 
iseendasse ja oma unistustesse. 

Kui otsid lugu, mis paneks sind 
unistama ja tegutsema, siis see 
on just õige valik.

2. Mati Kaal - “Minu sõbrad 
Serengetis”

Tansaania lõputud tasandikud 
ja Serengeti imepärased loomad 
ootavad, et nende lood saaksid 
jutustatud. Mati Kaal viib lugeja 
safarite ja hiidrände keskele, 
jagades värvikaid lugusid loo-
made elust, nende võitlustest ja 
harmooniast. Loodusfotodega 
illustreeritud teos on ideaalne valik 
neile, kes armastavad avastada 
looduse võimsust.

3. Elo Viiding - “Suurte hingede 
kannul. Pühendused”

Elo Viidingu novellid räägivad 
hingest – tema muutlikkusest, 
valust ja tähendusest. Need lood 
viivad meid ajas tagasi ja kaovad 
igavikku, puudutades sügavalt iga 

lugejat. Kui otsid kirjandust, mis 
paneb mõtlema ja tundma, siis see 
teos on parim kaaslane vaiksetel 
pühadeõhtutel.

4. Heather Morris - “Auschwitzi 
tätoveerija”

Südamlik ja raputav lugu Lale 
Sokolovi elust, kes oli sunnitud 
tegema võimatuid valikuid, täto-
veerides kaasvangide käsivartele 
numbreid. See on lugu armastu-
sest, inimlikkusest ja vaprusest 
kohas, kus lootus tundus kaduvat. 
Heather Morrise teos sobib neile, 
kes soovivad meenutada ajaloo 
õppetunde ja kogeda inimhinge 
vastupidavuse imet.

Leia need raamatud Puiga 
haruraamatukogust ja lase end 
kaasa haarata lugude jõust. Häid 
lugemiselamusi!

Maire Noormaa
Puiga haruraamatukogust

Kahoot Võru vallaraamatukogus
K as oled valmis avastama uusi 

viise, kuidas teadmisi oman-
dada ja samal ajal ka suurepäraselt 
aega veeta? Meie raamatukogu 
sammub kindlalt digiajastus, 
pakkudes võimalust osaleda 
populaarses Kahooti mängus.

Mäng on avatud kõigile, ole-
nemata vanusest või varasemast 
kogemusest – oluline on vaid soov 
kaasa mõelda ja nautida! Selleks, 
et osaleda, vajad nutiseadet. 

Alates jaanuarist kutsume 
kõiki igal kuu esimesel ja viimasel 
laupäeval kaasa lööma selles 
kaasahaaravas ja interaktiivses 
viktoriinimängus, mis on ideaalne 

viis panna proovile oma teadmised 
ja õppida midagi uut.

Mängude teemad on vaheldus-
rikkad ja pakuvad avastamisrõõmu 
kõigile. Seoses Eesti raamatu 500. 
aastapäevaga on jaanuarikuu 
Kahooti küsimused inspireeritud 
just sellest olulise tähtsusega tee-
mast. See on suurepärane võimalus 
avastada Eesti raamatukultuuri 
põnevaid tahke.

Iga mängu lõpus autasustatakse 
parimaid auhindadega – seega ära 
jää kõrvale.

Ühine meiega, veeda laupäevad 
harivalt ja lõbusalt ning tunneta, 
kuidas raamatukogu saab olla 

midagi palju enamat kui lihtsalt 
koht, kus raamatuid laenutada. 
Kohtumiseni Kahooti mängulauas.

Kahooti link on leitav meie 
Facebooki lehelt Võru Vallaraama-
tukogu. Kui sa veel ei jälgi meid, 
siis tee seda nüüd, et osaleda 
just meie raamatukogu Kahootis. 
Vajutades mängima suunavale 
lingile, palume kindlasti lisada 
oma ees- ja perekonnanimi, et 
saaksime tulemusi täpselt jälgida.

Age Rõngas
Võru vallaraamatukogu 

raamatukoguhoidja

Parksepa eakad toimetavad 
usinalt
J älle on möödas üks aastanumber 

ning võtame kokku Parksepa 
eakate i lmaelu arutlusr ing i 
tegevused. 

2024. aastal lahati isekeskis ja 
koos Riigikogu liikme Mait Klas-
seniga Eesti poliitikat ja eluolu. 
Tehti koos sushit ja sügisandidest 
maitsvaid toite, käidi Parksepa 
noortemaja üle vaatamas, vilditi 
seepe, tähistati EV aastapäeva 
ja jõule. 

Uus kohtumine Parksepa 
ilmaelu arutlusringiga toimub juba 
29. jaanuaril 2025 algusega kell 
15.00 Parksepas Kanariku keldris 
ning seekord hakatakse proovile 
panema oma aju. Kõik on oodatud 
ühinema!

Võru valla kultuuri- ja
noorsootöökeskus

Parksepa eakate ilmaelu arutlusringi jõulukohtumine Kanariku keldris. 
Foto: Kaisa Niilo

Kunglas peeti 
maagilist jõulupäeva
T eisel jõulupühal oli Tagaküla 

kandi noorte ja laste jaoks 
tähtis päev – kätte jõudis noorte 
omaalgatusprojekti raames ellu 
kutsutud Tagaküla kandi noorte 
jõulupidu “Maagiline jõulupäev 
Kunglas”. 

Sel aastal vedas Tagaküla noor 
Meriliis Hirs eest noorte omaalga-
tuse projekti, mille raames kutsuti 
piirkonda esinema Tallinnast  
Mustkunstiteatrist mustkunstnik 
Fred-Erik Johanson. Kuna lapsed 
olid tema etteastet näinud suvisel 
Lastefestivalil ning see oli jätnud 
kustumatu mulje, soovitigi ka 
jõuludesse maagiat tuua.

 Projekti mentori Inge Villa  
sõnul olid noored teinud suu-
repärase ettevalmistuse ning 
projekti elluviimisest saadud 
õpikogemust võib pidada asen-
damatuks. “Oluline on mõtestada 
väärtust, mis kaasneb oma ala 
tipp-professionaalide toomisega 
kodukanti ka maa-piirkonna 
noorte jaoks - see loob platvormi, 
mille kaudu noored saavad näha, 
milleni huvi ja pühendumus viivad. 
Lisaks loob see hubases õhkkonnas 
silla kogemuste vahetamiseks ja 
julgustatud uudistamiseks, mida 
suurte sündmuste formaadid alati 
ei võimalda,” lisas mentor Inge 

Vill. Täiendavalt viis mustkunstnik 
läbi ka õpetliku töötoa, kus kõik 
huvilised said mustkunstnikuga 
vahetult suhelda, õppida trikke 
ning ka ise laval esineda.  

Pi irkonna laste jõulupidu 
leidis aset peale pikka pausi juba 
kolmandat korda - kui esimesel 
aastal vedasid peokorraldust eest 
täiskasvanud, siis kahel viimasel 
aastal on initsiatiivi näidanud 
just piirkonna noored. Projekti 
mentori sõnul on see heaks 
näiteks just selles osas, kuivõrd 
suurt mõju omab täiskasvanud 
kogukonnaliikmete eeskuju ja 
toetus  järeltulevatele põlvedele. 

Projektimeeskonda kuulusid 
Meriliis Hirs, Meinhard Hirs, Stefan 
Jõõger, Laura Jõõger, Laura Liisa 
Tammeleht, Jaagup Tammeleht, 
Eliisa Marta Tammeleht, Gabriel 
Andrejev. Sündmusel osales 42 
noort, kokku üle 80 inimese. 

Projektimeeskond tänab Võru 
valda toetuse eest, kõiki panusta-
jaid ja sündmusel osalejaid.

Projektitegevusi toetas Võru 
vald noorte omaalgatuste toetuse 
vahenditest.

Kristiina Valk
Tagaküla kogukonna liige

Tagaküla kogukonnaliikmed mustkunstniku trikke põnevusega 
jälgimas. Fotod: Erakogu

Tagaküla piirkonna noored ja lapsed koos jõuluvanaga.



JAANUAR 20256 VÕRU VALD

Aasta talu tiitli võitis Andres Jaaska Pistimäe talu
A ndres ja Merike Jaaska võitsid 

2024. aasta talu ning samuti 
Võru valla kauni kodu tiit li . 
Jaaskad pole edukad mitte ainult 
kartulikasvatamises, vaid nad 
on ka aktiivsed kogukonnaelu 
eestvedajad.

Merike ja Andres Jaaska kas-
vatavad kartuleid ligi 50 hektaril. 
Keskmine saagikus hektari kohta 
ei ole olnud madalam kui 35 tonni. 
Talu toodab aastas ligi 2000 tonni 
kartuleid, peamiselt kodumaisele 
turule. Kogu vajaminev seemne-
kartul kasvatatakse ise. Tegemist 
on peretaluga, kus aastaringselt 
töötab kolm inimest ning hooajal 
lisandub abijõudu. Merike Jaaska 
sõnul on hooajaväliselt hea see, et 
ollakse iseenda peremehed ning 
töid saab teha täpselt nii nagu 
vajalikuks peetakse. 

Andres Jaaska on pärit kar-
tulikasvatajate perest. Ka tema 
vanemad kasvatasid nõukogude 
ajal kartuleid. Siis võis kartuleid 
kasvatada ainult teatud suurusega 
maatükil. Andres Jaaska  alustas 
talupidamist vanemate kõrvalt 23. 
oktoobril 1989. aastal, seega täitus 
just 35 aastat talupidamist. 

2008. aastal osteti ära Võhandu 
ja Väimela majandi hooned Raiste 
külas. Alguses olid need hooned 
väga halvas seisus. Samal aastal 
alustati juba hoonete ülesehitust, 
kokku ca 3600 ruutmeetrit toot-
mispinda. Ettevõtjat on tabanud 
ka rasked hetked. 2010. aasta 
augustitorm viis hoonelt katuse. 
Õnnetuseks polnud hoonel ka 
kindlustust, seega kanti kahju 
umbes 0,7 miljonit krooni. Siis 
ehitati kõik jälle üles. 

Andres Jaaska sõnul kasvatavad 
nad kartulisortidest kõige rohkem 
Galat ja Laurat. Samas tuleb kogu 
aeg peale ka uusi ja huvitavaid 
kartulisorte. Varajase kartuli ette 
kasvatamisega ei ole nad enam 
aastaid tegelenud, sest nad ise ei 
tegele enam turustamisega ja neil 
pole sellele kartulile enam otsest 

turgu. Huvitav fakt on see, et 
Eesti kartulisorte ei kasutata Eesti 
kartulikasvatamise suurtootmises. 
Eesti kartulisordid on pigem niši-
toode või väikese aiamaalapi peal 
kasvatamiseks. Eesti kartuliaretus 
ei ole enam see, mis ta oli aegu 
tagasi ja need ei sobi müümiseks 
suurtes kogustes.

Tootearenduse poole pealt on 
plaanis hakata kartulit pesema ja 
poleerima. Säilitusaeg küll lühe-
neb, kuid inimesed on muutunud 
mugavamaks ning soovivad saada 
puhast kartulit.

Andres Jaaska arvates pole 
Eestis kartulitööstust. Eestis on 
ainult Ääsmäel üks väike kartuli-
tehas, mis toodab kartulivahvleid. 
Kõik muud kartulitooted, olgu 
selleks friikartul või kartulkrõps, 
tuuakse mujalt sisse. Selles mõttes 
on Eesti üks ainulaadne riik teiste 

kartulikasvatajate 
seas. “Kui nüüd hakata 
rajama näiteks kartuli-
krõpsu tehast, siis hindade 
poolest ei suudaks me iialgi 
konkureerida Poolaga. Poolas 
on Euroopa tipptasemel kartuli-
tootmine,” selgitab Andres Jaaska.

Kartulikasvatajate probleem 
number üks on praegusel ajal 
traatuss, sest keskkonnanõuded 
on läinud väga karmiks ning paljud 
tõrjevahendid on ära keelatud. 
Samuti rohealade nõue põldude 
ääres, sest seal hakkavad pesit-
sema naksurlased, kes hakkavad 
ründama ka kartulipõlde. Andres 
Jaaska toob välja, et põllumehed on 
pidanud jätma kartuli üles võtmata, 
sest naksurlased on kartuli niivõrd 
ära kahjustanud.

Ilmastik on samuti hakanud 
rohkem mõjutama kartulikasva-

Ettevõtte nimi: Andres 
Jaaska Pistimäe talu FIE
Aadress: Tagaküla
Asutatud: 17.04.1997
Esindajad: Merike ja Andres 
Jaaska
Põhitegevusala: Segapõllu-
majandus
Töötajate arv: 3 (seisuga 
30.09.2024)

tajaid. Järjest pikemad on põua- ja 
vihmaperioodid.

Kartulikasvatamise üheks 
mureks on ka veel see, et kartu-
limaad peab üsna tihti vahetama. 
Ideaalne oleks, kui saaks viie aasta 
jooksul ühel maalapil kasvatada 
kartulit vaid ühel aastal. Andres 
Jaaska teeb aga nii, et kasvatab 
kahel järjestikusel aastal kar-
tulit ühel maalapil ning siis on 
paar-kolm aastat sellel maatükil 
kartulikasvatamise paus. Kuna ühel 
põllumehel niipalju maad pole, siis 

Pistimäe talu peremees Andres Jaaska näitamas 
külalistele talu toodangut ja aasta talu tiitlit. Fotod: 
Imre Maidla

vahetatakse maid teiste naaber-
külas tegutsevate põllumeestega 
– oma maa antakse viljakasvata-

miseks ja teised annavad vastu 
maad kartulikasvatamiseks. 

Andres Jaaska on kaalunud 
ka ise hakata kasvatama 

mingeid teisi kultuure, 
mis hävitaks traa-
tussi.

T a l u  m ü ü b 
lõpptarbijale väga 
vähe, ainult neile, 
kes tulevad otse 
ostma. Talu kartulit 
ühestki kaubandus-
ketist ei leia. Suur 

kogus kartulitest 
läheb koorimisse. 

Talu kartul läheb eda-
simüüja kaudu valdavalt 

Pärnusse, Tallinnasse ja 
Narva. Kui küsida, miks talu 

ise ei müü lõpptarbijatele, siis 
vastus on, et selleks pole lihtsalt 
aega. Selle jaoks tuleks võtta eraldi 
inimesed ja omada veoautot too-
dangu laiali viimiseks. Sellel poleks 
mõtet, parem on keskenduda ühele 
kindlale töölõigule ja teha seda 
võimalikult hästi.

Merle Tsirk
arendusspetsialist

Vastseliina käsitööühingul oli tegus detsembrikuu
V astseliina käsitööühingu 

iga-aastaseks detsembrikui-
seks traditsiooniks on kujunenud 
jõulukaunistuste valmistamine 
ning rahvamajas toimuval jõu-
lulaadal osalemine. Nii ka sellel 
aastal – ühingu liige Ene Pant jagas 
taas oma kogemusi ja näpunäiteid 
põnevate lauakaunistuste valmista-
miseks, mille abil pühademeeleolu 
luua. Katre Ojametsa juhendamisel 
toimus seepide valmistamise 
töötuba, kus katsetati erinevate 
värvide ja lõhnade kooslusi. 
Valmisid erikujulised seebid nii 
jõuluvana kingikotti panemiseks 
kui ka õnneloosi auhindadeks.

Nagu igal jõululaadal, korraldati 
ka seekord õnneloos “Iga-loos-
võidab”, kus peaauhinnaks oli 
seltsi liikmete ühistööna valminud 
lapitekk ning palju muid kohalike 
naiste valmistatud käsitööesemeid. 
On tore, et igal aastal leiavad 
kohaliku kogukonna liikmed 
ühingu väljapaneku üles ning 

toetavad seltsi tegevust õnneloosi 
ostmisega.

Aasta lõpu üldkoosolek, kus tehti 
kokkuvõte 2024. aastal toimunust 
ning pandi paika plaanid 2025. 
aasta esimeseks poolaastaks, 
toimus uue ilme saanud ruumides. 
Tänu vallalt kultuuri-, spordi- ja 
noorsootöö toetuse raames saadud 
sihtotstarbelistele vahenditele oli 
ühingul võimalik soetada siinid, 
millele riputatud lapitekid nüüd 
käsitöötoa seinu kaunistavad.

Käsitööühingu naised käivad 
talveperioodil Vastseliina rahva-
majas asuvas käsitöötoas koos kaks 
korda nädalas – esmaspäeviti ja 
kolmapäeviti kell 17.00-21.00. Kõik, 
kellel on vähegi mõttes mõlkunud, 
et tore oleks talveõhtuid uute 
käsitööoskuste omandamisega 
huvitavamaks muuta, on teretulnud 
ühinema. Probleemiks ei ole ka see, 
kui varasem kokkupuude õmble-
mise või muu käsitööga puudub 
või endal kodus õmblusmasinat ei 

ole – kõik on lahkesti oodatud osa-
lema või lisainfot küsima (e-post: 
vastseliinakasitoo@gmail.com).

Ühingu tegevustega saab tut-
vuda Vastseliina käsitööühingu 
Facebooki lehel facebook.com/

vastseliinakasitoo

Vastseliina käsitööühing

Uue ilme saanud käsitöötuba. Fotod: Vastseliina 
käsitööühing Õnneloosi peaauhind - ühistööna valminud lapitekk.
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KIRIKUTE TEATED
EELK Pindi koguduse teated

Jumalateenistused toimuvad pühapäeviti kell 10.00 Pindi kirikus.

Täpsem info: EELK Pindi koguduse õpetaja Argo Olesk e-posti aadressil pindi@eelk.ee või tel 503 0676.

EELK Vastseliina Katariina koguduse teated

Jumalateenistused toimuvad pühapäeviti kell 12.00 Vastseliina Katariina kirikus, Orava kultuurimajas iga kuu 
teisel pühapäeval algusega kell 14.00.

Täpsem info: Vastseliina Katariina koguduse kodulehelt vastseliina.eelk.ee ja Facebooki lehelt facebook.com/
vastseliinakogudus või EELK Vastseliina Katariina koguduse vaimulikult Jaanus Torrimilt tel 5300 5155 või 
e-posti aadressil jaanus.torrim@eelk.ee.

EELK Urvaste Püha Urbanuse koguduse teated

Heimtali kirikus toimuvad jumalateenistused iga kuu teisel pühapäeval kell 14.00.

Täpsem info: Urvaste koguduse kodulehelt urvaste.eelk.ee ja Facebooki lehelt facebook.com/Urvastekogudus 
või EELK Urvaste koguduse õpetaja Üllar Salumets e-posti aadressil ullar.salumets@eelk.ee või tel 511 8271. 
Heimtali kirikuvanem on Vaido Ermel, tel 5340 0431.

VÕRU VALD

PIKSEPINI KARIKAS 15 -
PÄEVAKOERAST LIBLIKAKS

jaanuar – veebruar 2025
Tsolgoharuraamatukogus

Birgit Pettai koostatudMTÜMisso
TehnikaspordiKlubi fotonäitus

PIKSEPINI KARIKAS 15 -PPPPIIIIKKKKSKSKSSSEEEEPPPPIIIINNNNIIII KKKKAKAKAAARRRRIIIIKKKKAKAKAAASSSS 11115555 ----
PÄEVAKOERAST LIBLIKAKSPPPPÄÄÄÄEEEEVEVEVVVAVAVAAAKKKKOKOKOOOEEEERRRRAAAASSSSTSTSTTT LLLLIIIIBBBBLLLLIIIIKKKKAKAKAAAKKKKSKSKSSS

Birgit Pettai koostatudMTÜMisso
TehnikaspordiKlubi fotonäitus

jjaaaannuuaarr – vveeeebbrruuaarr 22002255
Tsolgoharuraamatukogus

jaanuar veebruar 2025
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VANA PILT JUTUSTAB: Vastseliina 
Piimaühing

Vastseliina Piimaühingu asutajaliikmeid. Istuvad (vasakult): Jakob Seim, A. Jänes, Jakob Erik, Peeter 
Raag, Gustav Sareal. Seisavad: Ernst Maad, Samuel Värs, Alfred Prääts, Paul Ilves ja Peeter Maasik. Foto 
on tehtud 1936. aastal. Foto: Mihkel Timmo

V astseliina Piimaühingu asuta-
mise 25. aastapäeva pidulikul 

tähistamisel tegi Vastseliina päeva-
piltnik Mihkel Timmo pildi nendest 
ühingu asutajaliikmetest, kes olid 
kohale saabunud. Avaldame selle 
foto oma rubriigis.

Vastseliina Piimaühing asutati 
17. juulil 1911 aastal Külaoros 
üheksanda ühinguna Eestis ja 
teise ühinguna Võrumaal. Kokku 
tulid kümmekond ärksamat 
põllumeest kohaliku põllumeeste 
seltsi algatusel ja otsustasid avada 
samal aastal endise Külaoro kõrtsi 
ruumides ühispiimatalituse. 
Aurujõulise meirei sisseseade telliti 
Tartu Eesti Majandusühingult. 
1914. aastal põles meierei maha, 
seejärel algatasid 23 ühingu liiget 

JAANUAR
11. jaanuaril 
 kell 13.00  Kütioru puhkekeskuses lumelaudurite  
   vabastiili võistlus “Cash for Tricks” 
 kell 19.30  Tantsuõhtu Toomas Anniga Varese Paigas
14. jaanuaril
 kell 19.00  Vastseliina rahvamaja kinos film “Aurora”
16. jaanuaril 
 kell 16.00  Ago Ruusi näituse “Me oleme vastseliinlased!”  
   avamine 
17. jaanuaril 
 kell 17.00  Võrumaa koolide 9.-12. klasside talveball  
   “Winter wonderland” Vastseliina   
   gümnaasiumis
 kell 20.00  Tantsuõhtu ansambliga Mohiito 
   Varese Paigas
19. jaanuaril 
 kell 14.00  Palamuse amatöörteatri etendus “Pidu  
   taevani” Lasva rahvamajas
23. jaanuaril 
 kell 18.00  Orava mälumängu kolmas etapp 
   Orava kultuurimajas
24. jaanuaril 
 kell 19.00  Sangaste teatri Rukki Narrid etendus “Isamaa  
   pääsukesed” Vastseliina rahvamajas
 kell 19.00  Sulbi külateatri etendus “Kuidas me   
   röövisime Triinu baari” Puiga rahvamajas
29. jaanuaril 
 kell 15.00  Parksepa eakate ilmaelu arutlusring   
   Kanariku 7 keldris
30. jaanuaril 
 kell 11.30  Miku-Manni lasteteatri etendus “Muistse  
   mõisa mõistatus” Vastseliina rahvamajas
 kell 18.00  Võru valla mälumänguturniiri kuuenda  
   hooaja esimene etapp     
   Sõmerpalu kogukonnamajas

VEEBRUAR
14. veebruaril 
 kell 20.00  Sõbrapäeva tantsuõhtu ansambliga Kruiis  
   Puiga rahvamajas
 kell 20.00  Sõbrapäeva kohviõhtu Siiri Kännu ja Combo  
   bändiga Lasva rahvamajas
16. veebruaril 
 kell 14.00  Kontsertetendus “Viini viisid” 
   Lasva rahvamajas, üles astuvad Katrin   
   Lehismets ja Peeter Kaljumäe
24. veebruaril  
   Uisudisko Vastseliina uisuväljakul

NÄITUSED
• Vastseliina rahvamajas on 16. jaanuarist üleval Ago Ruusi näitus 

“Me oleme vastseliinlased!”. Näitust saab külastada tööpäevadel 
kell 9.00–17.00 ning ürituste ajal.

• Orava haruraamatukogus on 31. jaanuarini 2025 avatud Marit 
Külvi ja Marju Rebase rändnäitus “Hällikiigutaja”. 

• Osula haruraamatukogus on avatud Heimtali Peetri kiriku 
piltnäitus “Vana aja lood”. 

• Tsolgo raamatukogus on veebruari lõpuni avatud Birgit Pettai 
koostatud MTÜ Misso Tehnikaspordi Klubi fotonäitus “Piksepini 
karikas 15 - päevakoerast liblikaks”.

• Võru vallamajas on avatud Võru kunstikooli õpilastööde näitus 
“Grüüne”.

 VANA PILT JUTUSTAB/TEATED

Väljaandja: Võru Vallavalitsus 
(Võrumõisa tee 4a, 65605, 
Võru linn)
Koostaja, toimetaja ja 
küljendaja: Võru valla 
avalike suhete spetsialist 
Katariina Ummelk

Trükk: Printall AS, Tallinn
Kohaletoimetamine: Omniva
Tiraaž: 4500 eksemplari
Ilmumine: 11 korda aastas 
igal kuul, välja arvatud juulis
Loe digilehte: voruvald.ee/
voru-valla-teataja

Järgmine leht saabub postkasti 
veebruar ikuus. Artikleid 
järgmisesse lehte ootame 17. 
jaanuariks e-posti aadressile 
ajaleht@voruvald.ee. Toimetusel 
on õigus kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ja lühendada.

meiereihoone ehitamist Vastseliina 
vallamaja kõrvale Piusa jõe kaldale, 
kus meierei töötas kuni selle 
sulgemiseni.

Vabariigi ajal oli Vastseliina 
Piimaühing üks eeskujulikumaid 
Eestis ja suuruselt teine Võrumaal. 
Ühingul oli üle 400 liikme. Pea-
meierei kõrval töötas veel kuus 
koorejaama. Meierei juhatajana 
tegutses pikka aega August Lind.

Seekordne vana pilt ei sattunud 
juhuslikult siia rubriiki – see on 
üks foto poolesajast vanast fotost, 
milliseid saab näha alates 16. jaa-
nuarist 2025 Vastseliina rahvamajas 
fotonäitusel, mis kannab pealkirja 
„Me oleme vastseliinlased!“. Tege-
mist on jätkuga paari aasta eest 
samas eksponeeritud fotonäitusele 

„Esimesed“, mis jutustas aleviku 
asutajaliikmetest. Seekordne väl-
japanek näitab inimesi, sündmusi 
ja elu Vastseliinas kuni sõjani läbi 
vanade fotode, luues niimoodi just-
kui ajaloolise kroonika elust-olust 
väikeses Lõuna-Võrumaa alevikus 
ja teda ümbritsevas vallas ning olles 
samal ajal justkui koondportree 
selle elanikest.

Näituse avamine toimub Vast-
seliina rahvamajas neljapäeval 16. 
jaanuaril 2025 algusega kell 16.00. 

Ago Ruus
rubriigi toimetaja

505 6691
agoruus@gmail.com

Algab Võru valla mälumänguturniiri 
kuues hooaeg
J aanuari lõpus alustame taas 

Võru valla mälumänguturnii-
riga. Kuuenda hooaja esimene 
osavõistlus toimub neljapäeval, 
30. jaanuaril kell 18.00 Sõmerpalu 
kogukonnamajas aadressil Kooli 
tn 1.

Võru valla mälumänguturniirile 
ootame osalema igas vanuses 
mõttespordihuvilisi. Mäng toimub 
neljaliikmeliste võistkondadena. 
Hooaja jooksul võivad võistkonna 
liikmed vahetuda, kuid reegel on, 

et kapten peab lõpuni samaks 
jääma. Kokku on planeeritud neli 
osavõistlust, mis hakkavad toi-
muma iga kuu lõpus kuni maikuuni. 
Täpsema ajagraafiku lepime kokku 
esimesel etapil.

Mälumänguturniiril osalemine 
on tasuta.

Küsimused koostab “Kuldvillaku” 
tšempion Toomas Lokk. Võru valla 
mälumänguturniiri korraldab Võru 
valla kultuuri- ja noorsootöö-
keskus. Registreerimine toimub 

ürituse plakatil oleva QR-koodi 
kaudu või võttes ühendust Maarika 
Rosenbergiga tel 516 5751, e-posti 
aadressil kultuurnoorkeskus@edu.
voruvald.ee. Mälumängule saab 
registreeruda 27. jaanuarini.

Võru valla kultuuri- ja
noorsootöökeskus


